

活动多多 年味浓浓

春
节

本报讯（记者 郑林）近日，平城区鹿苑街道同丰社区开展了系列主题活动，传承和弘扬中华优秀传统文化，丰富辖区居民精神文化生活。

活动现场，志愿者通过播放PPT为大家展示一幅幅精美的年画作品。年画色彩鲜艳夺目，主要涵盖了神话传说、民间故事

萌娃巧手剪窗花

等主题。随后，志愿者向孩子们详细讲解了年画的起源、发展历程以及年画制作的技巧与关键，带领大家欣赏艺术，领略中华传统文化的魅力。

在剪窗花活动中，老师详细介绍了窗花的历史渊源、文化寓意及民俗传统。随后，老师边讲解边示范，从折纸、构图到裁剪，

每一个步骤都细致入微。孩子们全神贯注地聆听，迫不及待地拿起剪刀和彩纸动手实践。期间，大家相互交流、互相帮助。

接下来，同丰社区将继续开展此类文化活动，让居民在丰富生活的同时，传承优秀传统文化，营造温馨和谐的社区氛围。



手工课堂学拓印

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道民安社区新时代文明实践站开展了寒假小课堂美术手工活动，提升辖区孩子们的文化素养和动手能力。

“拓印，是中国最古老的特殊印刷技术之一，可用墨拓将器物上的字体、纹饰拓印下来流传千年……”活动中，志愿者详细讲解了拓印的文化内涵，并具体展示了制作新年福字拓印的手工流程，深入浅出的讲解让孩子们听得津津有味。随后，在老师的指导下，孩子们小心翼翼地将福字印模放在红色宣纸上，一手压住纸张，

一手用拓印刷蘸取金粉颜料，慢慢地点涂在纸上。不一会儿，“福”字跃然纸上，尽管孩子们的动作略显生疏，但他们认真专注的模样赢得了家长们的称赞。雨墨的家长表示：“这样的活动能锻炼孩子的动手能力，看着孩子专注拓印福字的样子，感觉特别温馨。”“这是传统技艺，我以前从来没有接触过，没想到这么有趣！”雨墨小朋友开心地说。

据了解，民安社区社区寒假课堂包含英语、绘画、手工、体能、阅读等课程，辖区儿童可提前在社区报名参加。

文艺汇演贺新春

本报讯（记者 段雨萌）日前，云冈区西花园街道桃北小区党群服务站开展了贺新春文化汇演活动。

桃北小区党支部以党建引领，与小区居民、文体队、党员志愿者60余人，共同举办了一场文化汇演。大家载歌载舞，其乐融融，为居民带来了

精彩纷呈的演出。

活动伊始，辖区党员志愿者自组的秧歌队身着中国红服饰上场了，只见队员们精神饱满，手持彩扇，伴随着铿锵有力的鼓点，喜气洋洋地扭起了秧歌。随后是打腰鼓节目，演员们腰系红鼓，手持鼓槌，动作刚劲有力、

潇洒自如，一招一式展现出腰鼓的独特魅力。欢快的节奏吸引了众多居拍手称赞，现场气氛热闹非凡。之后的诗歌朗诵和互动游戏，更是点燃了居民的激情，将活动推向高潮。“好看、有趣！社区活动丰富了我们的生活，处处是浓浓的年味！”

欢聚一堂包饺子

本报讯（记者 尚丽）蛇年伊始，平城区武定街道党群服务中心组织了一场包饺子活动，让大家在共同制作传统美食的过程中，深入体验中华传统文化的魅力，同时也充分体现了社区对特殊群体的关爱。

活动现场，三十多名来自特殊教

育学校的学生与假期返乡的大学生志愿者齐聚一堂，大家分工明确，有条不紊地进行洗菜、切菜、调馅、擀皮、包饺子等工作。“你看，先用筷子把馅儿放到中间，压一压，然后把中间的皮捏在一起……”特殊教育学校的学生们在志愿者的耐心指导下，认真学习每一个步骤，脸上洋溢着笑

容。虽然有些同学是第一次包饺子，但包出来的饺子有模有样，孩子们的脸上满满的成就感。

多年来，武定街道党群服务中心积极开展各类志愿服务活动，不断丰富活动形式和内容，切实将党和政府的关怀传递到居民心中，辖区居民幸福指数持续提升。

齐练八段锦 健体润身心



本报讯（记者 郑林）近日，平城区文瀛湖街道华北星社区开展了八段锦公益培训活动，让居民领略八段锦文化的独特魅力，掀起全民健身热潮。

活动现场，老师详细介绍了八段锦的历史渊源、动作要领以及养生功效。通过讲解示范，居民们对八段锦这一传统养生方法有了更深入的认识。随后，老师从基本热身动作开始，对八段锦全套功法进行演示。“左脚开步，与肩同宽，心神宁静，意守丹田……”伴随着轻柔的音乐，居民们跟随老师认真地进行练习，刚柔相济、圆润连贯的动作，诠释了八段锦“意动行随、神形兼备、松紧结合、动静相兼”的特点。经过老师的耐心讲解和一对一的指导，居民们的学习热情更加高涨。

老人观灯走散
城管及时施援

本报讯（记者 尚丽）近日，在小石子景区，一对来看灯展的老人与家人走散，幸好被在附近执勤的平城区市容监察管理处的执法队员发现，帮助老人顺利找到家人。

春节期间，五彩斑斓的灯光将小石子景区装扮得如梦如幻，处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。平城区市容监察管理处执法队员的身影在熙熙攘攘的人群中忙碌穿梭。在执勤过程中，两名执法队员注意到了一对神情焦急的老人，他们怀中紧紧抱着一个年幼的孩子。执法队员敏锐地察觉到了异样，迅速上前询问情况。

原来，这对老人和儿子带着小孙子一同前来观灯，然而景区内人潮涌动，稍不留意，老人和儿子就走散了。老人又不熟悉手机操作，一时间慌了神，根本不知道该如何寻找儿子。得知情况后，执法队员安慰老人不要着急，并迅速穿梭在人群中，按照老人的描述仔细寻找老人的儿子。

经过一番努力，执法队员终于在景区的一个角落里找到了老人的儿子，他也在焦急寻找家人。“幸好遇上你们，非常感谢你们的帮助。”老人的儿子激动地对执法队员表达着谢意。看着一家人团聚后的幸福笑容，执法队员们的心中也充满了温暖和欣慰。完成救助任务后，他们又迅速回到自己的工作岗位上继续巡查，保障景区平安有序。

水管突然断裂
物业紧急抢修

本报讯（记者 杨翠叶）日常巡视发现漏水，物业立即查找漏水点，开展抢修，5日下午5时许，平城区柳港园B区恢复了正常供水。

当日9时许，有居民在柳港园B区楼长群里询问小区是否停水，物业经理立即回复。原来是小区内有自来水管破裂，物业人员已在抢修。

据物业经理介绍，当日7时30分，国天物业柳港园小区项目工程人员在日常巡视中发现在B区21号楼下停车场过道顶部有漏水现象，于是立即查找漏水点，最后确定系自来水主管道断裂。工程部立即研究出维修方案，并分头行动迅速展开抢修。抢修过程中，不时有水从头顶上冒下来，5位工作人员浑身湿透，但他们全然不顾，一心想着尽早恢复供水。经过几个小时的抢修，下午5时，小区恢复正常供水。

记者了解到，由于破裂水管是从二次加压泵房出来的一个分水管，所以停水只影响到小区六到十二层的居民，物业及时在群里发布了各单元楼的接水点，方便居民做饭。抢修结束后，物业还在群里提醒路过抢修地点的居民注意安全，居民纷纷点赞。